

实干书写精彩答卷 奋斗开创美好未来

——伊通河源镇大力推进经济社会高质量发展记事

本报通讯员 朱玉卓

伊通满族自治县河源镇坚决贯彻落实县委、县政府各项工作部署，坚持新发展理念，围绕“抓发展、惠民生、保稳定”工作方向，统筹推进党建、乡村振兴、生态保护等重点工作。在全镇干部群众的共同努力下，多项工作取得突破性进展，整体发展态势良好。如今，一幅产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的壮美画卷正在河源镇徐徐展开。

党建引领强根基 纪检监督显效能

党建工作扎实推进，开展读书班4次、专题理论学习中心组学习4次，召开警示教育会议1次。领导干部认领的1个攻坚克难项目、1个实事项目及12个实事项目全部完成。打造服务型

村部增强凝聚力，推进3村跨村联建，实施“壮苗行动”储备后备干部95名，其中村书记后备人选24名。纪委工作强化政治忠诚，参加各类教育整顿及业务培训26次；签订《党风廉政建设责任书》19份，开展廉政谈话13人次；开展黑土地保护等专项监督4次，整改土地、环境问题9个；查办案件7件，处分10人次，运用第一种形态处理12人，有效压实责任。

宣传文化聚民心 为民服务践初心

宣传工作筑牢思想阵地，召开意识形态专题会议1次，开展中心组学习6次、研讨4次，“河源镇宣讲团”开展宣讲13场，覆盖群众300余人次。微信公

众号发布信息30余条，阅读量超4000次。推进文明建设，推荐“好人”候选人3名。开展补充图书志愿服务。举办村BA篮球赛，以“三色融合”激活文

党建引领聚合力 法治宣传润民心

本报讯（通讯员 刁琢）为弘扬新时代文明风尚，伊通满族自治县人民法院作为协办单位积极参与庆德社区“新时代文明实践赶大集志愿服务”文艺演出活动。近日，法院机关党委以此为契机，组织3个党支部的党员干警深入基层，以法律咨询、政策解读等形式志愿服务为纽带，架起司法为民“连心桥”。

活动现场，法院干警在舞台旁搭起法律咨询志愿服务摊位，向过往群众发放涵盖宪法知识、关爱未成年人提示、消费者权益保护法等内容的宣传单与宣传册，以专业的法律知识和热情的服务态度，帮助居民更好地理解法律要点，为

群众搭建起家门口的法律服务平台。此次普法志愿服务活动是伊通满族自治县人民法院深化“党建+司法服务”模式的重要实践，将司法服务延伸至基层“最后一公里”，是伊通满族自治县人民法院践行“我为群众办实事”的生动实践和社区深化新时代文明实践的重要举措。伊通满族自治县人民法院将继续以党建为引领，加强与县域社区的合作，开展形式多样的普法宣传活动，探索更多元化的为民服务模式，让法治与文明之花在基层一线绚丽绽放，为营造和谐稳定的县域环境贡献司法力量。

缅怀革命先辈 传承红色基因

伊通开展“红色故事进校园”退役军人志愿服务活动

本报讯（记者 常欣月 通讯员 伊宣）为弘扬伟大抗战精神，进一步引导青少年铭记抗战历史，缅怀革命先辈，传承红色基因，近日，伊通满族自治县退役军人事务局与县吉行军志愿服务队在伊通满族自治县实验小学联合开展“红色故事进校园”退役军人志愿服务活动。

活动当天的清晨7时50分，升旗仪式在朝阳照射的校园中庄严进行。一支由退役军人组成的国旗护卫队迈着铿锵有力的步伐，护送国旗走向升旗台。伴随着庄严激昂的《义勇军进行曲》五星红旗冉冉升起，全体退役军人身姿挺拔、目光如炬，以标准的军礼向国旗致敬。在场师生被退役军人们“退伍不褪色”的精神风貌深深感染，全场肃立、齐唱国歌，看着那鲜艳的五星红旗在广场上空迎风飘扬，在场的每一个人心底都升腾起浓厚的爱国情怀，整个校园激荡着对祖国的热爱与敬意。

随后，退役军人代表以“铭记历史、砥砺前行”为主题进行宣讲。退役军人结合自身从军报国的经历，讲述保家卫国的国防故事，阐释责任担当，寄语青少年珍惜时光、勤奋学习、爱国爱家，将红色基因代代相传。希望通过红色文

化进校园活动的开展，在青少年学生心中种下爱党爱国爱军的种子，长大后为国防建设添砖加瓦。学生代表在发言中表示，将以英雄先辈为榜样，刻苦学习，锤炼品格；沿着革命前辈的足迹，抱着“为中华之崛起而读书”的信念，德智体美劳全面发展，担负起建设祖国的重任，用实际行动报效祖国。

此次活动的开展，是一次庄严的爱国主义教育，一次深刻的精神洗礼。活动旨在引导同学们回顾历史，深切缅怀为民族独立和人民解放牺牲的革命先烈。通过庄严的仪式感，凝聚奋进力量、传承红色基因，教育广大学生从抗战精神中汲取营养，不忘初心使命，坚定理想信念，将个人的成长发展与国家民族的命运紧密相连，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献青春力量。同时，通过开展退役军人志愿服务活动，增强了退役军人的荣誉感与归属感，为退役军人思想政治教育和学校国防教育注入鲜活力量。伊通县退役军人事务局将持续引导退役军人在国防教育、志愿服务等领域发挥更大作用，为社会发展贡献更多退役军人力量。



为防范农机安全事故，保障农户生命财产安全，近日，伊通满族自治县西苇镇组织工作人员组建宣传小分队，深入街道农机修理点、农户家中，开展“免费发放粘贴反光条+现场宣讲”活动，为镇内农机车辆粘贴反光条100余条，发放宣传单200余份。

本报通讯员 伊宣 摄

新时代“枫桥经验”，聚焦群众急难愁盼，及时回应群众诉求23件次，公开热线接件即办、办结率达到100%。主动靠前化解各类民生问题36件，用暖

心服务筑牢民生底线，让群众诉求有人应、难题有人解。

农业发展稳步推进 “三资”管理规范化

黑土地保护成效突出，实施保护性耕作3671.33公顷，拥有免耕机6台、收割机120余台；建立粪污收集池19个，更新造林2.4万棵，普查松材线虫病地块3600个；落实农机补贴63台（套），惠及46户，补贴9.45万元；回收农药废弃物0.8吨，推进耕地轮作273.35公顷，涉及884户，多措并举打出黑土地保护“组合拳”全面提高镇域农业发展水平。完成资产清查，登记固定资产1008件；梳理红斑资源

63604块、2739.57公顷，规范“册外地”发包，已发包1247公顷，成交54.1871万元；水库塘坝交易成交2宗、挂牌14宗。梳理的18个问题现已全部完成整改，实现“三资”线上线下公开全覆盖。

基础民生有保障 乡村振兴见实效

强化安全生产监管，组织相关培训2次、消防检查42次，排查广告牌隐患1次，开展相关演练3次，检查商户96家，确保安全生产形势稳定。人居环境持续改善，累计投入23万元，出动人工180余人次、车辆机械134台次，清理垃圾超5吨，垃圾实现日产日清。基础设施不断完善，完成2公里村级道路提升，维修1公里路面、13座桥梁。

民生保障精准落实，农村低保617户772人、城镇低保23户27人，农村特困人员177人，发放临时救助4840元；329人享受残疾人补贴，264名高龄老人享受高龄补贴，打通脱贫“最后一公里”。乡村振兴扎实推进，雨露计划补助5人7500元，脱贫户、监测户医保全覆盖，44处水井保障饮水安全；发放庭院经济奖励29.2214万元，小额信贷215

万元，以工代赈项目带动5名脱贫户就业，实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

河源镇将聚焦“三色”融合旅游、红

源学堂建设等重点，持续推进乡村振兴等工作，推动镇域发展再上新台阶，以“功成不必在我”的境界和“功成必定有我”的担当，加压奋进、狠抓落实，奋力将蓝图变为美好现实。



近日，“跑进美丽乡村，悦享田园风光”——伊通满族自治县景台镇范家村首届全民健身马拉松活动举行。来自范家村及周边乡村的跑步爱好者齐聚一堂，在乡村田野间开启了一场充满活力与欢乐的跑步之旅，用脚步丈量乡村美景，用热情助力乡村振兴。

本报记者 王禹衡 摄

为切实提升基层群众网络安全意识与电信诈骗防范能力，守护群众财产安全，近日，伊通满族自治县靠山镇新时代文明实践所组织志愿者深入街道商铺和集市开展“网络安全为人民，网络安全靠人民”主题宣传活动。

本报记者 郭微 摄

提升防护能力 筑牢安全防线

伊通二道镇开展网络安全宣传活动

本报讯（通讯员 杨烨）为提升干部群众的网络安全意识和防护能力，营造网络安全人人有责、人人参与的良好氛围，近日，伊通满族自治县二道镇新时代文明实践所以“网络安全为人民，网络安全靠人民”为主题，组织开展形式多样的网络安全宣传活动。

活动中，工作人员围绕《中华人

民共和国网络安全法》《中华人民共和国数据安全法》《中华人民共和国个人信息保护法》三部法律法规，深入浅出地讲解网络安全的重要性、数据保护的红线以及个人信息泄露的危害，进一步提升干部职工的依法管网、依法治网能力。

此外，工作人员还走上街头，向群众和沿街商户发放网络安全宣传

资料。宣传内容聚焦网络诈骗防范、个人信息保护、安全文明上网等热点问题，现场解答群众疑问，引导大家提高警惕，远离网络陷阱，切实增强群众的自我保护意识。工作人员利用官方微博公众号，推送网络安全周宣传图片。通过直观易懂的图文形式，向广大群众普及网络安全知识，倡导文明上网、安全用网的理念，有效扩大宣传覆盖面和影响力，营造全民参与网络安全防护的良好氛围。

二道镇新时代文明实践所将持续推动网络安全宣传教育常态化、长效化，不断探索更多群众喜闻乐见的宣传形式，切实筑牢基层网络安全防线，为建设平安、和谐的网络环境贡献力量。